
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  43  DEL  29/07/2016 

DEFINIZIONE  DEGLI  INDIRIZZI  PER  LA  NOMINA  E  LA  DESIGNAZIONE  DEI 
RAPPRESENTANTI  DEL  COMUNE  PRESSO  ENTI,  AZIENDE  ED  ISTITUZIONI  (ART.  50, 
COMMA 8, D.LGS. N. 267/2000) 

L'anno  duemilasedici  , il giorno   ventinove , del mese di   luglio ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini – il  
Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore 21:00  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.
GENNARI MARIANO P PRIOLI MAURA P

POZZOLI SILVIA P VANNI BRUNO FRANCO P

GIROMETTI FABRIZIO P GAMBINI SERGIO A

CALBI MAURO P SABATTINI LAURA P

BOLOGNA MAURIZIO P MONTANARI ALESSANDRO P

BORESTA MARCO P BENELLI GASTONE P

FILIPPINI LUCIO P GESSAROLI MASSIMILIANO P

GROSSO SIMONA P CECCHINI MARCO P

MARCOLINI FRANCESCO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il  
Segretario Generale d.ssa  Mara Minardi
Il Consigliere Gambini Sergio è assente giustificato. 
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:   ANTONIOLI  VALERIA,  PESCI  PATRIZIA,  BATTISTEL  FAUSTO  ANTONINO, 
OLIVIERI AMEDEO .
Sono nominati scrutatori: *******************************************************************
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata  proposta  di  delibera  n.   64  (proponente:  Sindaco  GENNARI MARIANO) 
predisposta in data  18/07/2016 dal Dirigente ;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, ( allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   19/07/2016 dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 05SETTORE 05  MINARDI MARA / ArubaPEC S.p.A. ;

b) Parere  Favorevole   per la  Regolarità  Contabile  espresso in data  20/07/2016 dal  Dirigente 
Responsabile del Settore Servizi Finanziari  Dott. FARINELLI CINZIA / INFOCERT SPA ;

La Presidente dà la parola al Sindaco il quale chiede al Segretario Comunale di illustrare la 
proposta.  Al  termine  dell'illustrazione  dell'argomento  da  parte  del  Segretario  Comunale,  il  quale 
richiama gli artt. 42, comma 2 lett.m) e 50 , commi 8,9 del Dlgs n.267/2000 precisando che si tratta di 
uno dei primi adempimenti delle Amministrazioni neoelette e ricordando che sono state confermate le 
linee  di  indirizzo  già  approvate  dalla  precedente  Amministrazione,  la  Presidente  comunica  che  è  
pervenuta una proposta di emendamento da parte della Capogruppo PD Laura Sabbatini invitando la 
stessa a darne lettura;  

La Consigliera Laura Sabattini dà lettura dell'emendamento pervenuto in data 28.07.2016 
prot. n.28073 – all. Sub B);

Il  Consigliere  Girometti  Fabrizio  dichiara  che  l'emendamento  è  ispirato  a  principi  di 
trasparenza, ma è molto articolato, soprattutto al punto 3), e richiederebbe un approfondimento che 
non è stato possibile fare poiché l'emendamento è arrivato ieri ed i Consiglieri ne sono venuti a 
conoscenza  solo  questa  mattina.  Per  tale  motivo  si  dichiara  contrario  all'accoglimento 
dell'emendamento;

La Consigliera Sabattini  ricorda che il  Regolamento del Consiglio comunale consente di 
presentare emendamenti anche durante la seduta e quindi, l'emendamento presentato ieri è regolare 
e legittimo;

Il Consigliere Girometti Fabrizio esprime perplessità sulle dinamiche poiché i Consiglieri 
sono  venuti  a  conoscenza  di  tali  emendamenti  prima  dagli  organi  di  stampa  che  da  fonti 
istituzionali;

Il Consigliere Montanari tiene a precisare che intende fare un'opposizione costruttiva e l' 
emendamento va in tale direzione richiedendo maggiore trasparenza e merito; propone , se non ci 
sono urgenze particolari, di rinviare l'argomento per approfondirlo in sede di Commissione;

Il Sindaco dichiara di non avere nomine urgenti da fare dichiarando la sua disponibilità;

A tale richiesta aderiscono i Consiglieri Sabattini e Cecchini il quale ringrazia il Sindaco per 
la sua disponibilità;

La Presidente pone in votazione il rinvio della trattazione del presente argomento ad una 
prossima seduta;
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti unanimi espressi in forma palese

DELIBERA

di rinviare la trattazione dell'argomento in oggetto ad una prossima seduta del Consiglio Comunale.
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

PROPOSTA  DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE

N.  64  del 18/07/2016 

Assessore competente:   GENNARI MARIANO 

Settore proponente:   SETTORE 05 
Responsabile del settore:   Mara Minardi 

Responsabile del procedimento:    Mara Minardi

Oggetto:
DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI 
RAPPRESENTANTI  DEL  COMUNE  PRESSO  ENTI,  AZIENDE  ED  ISTITUZIONI 
(ART. 50, COMMA 8, D.LGS. N. 267/2000) 

ALLEGATI
Parte integrante
1) indirizzi
2) All. B) emendamento con pareri

Depositati agli atti
1)

 
IL  CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
-  l'art.  50,  commi  8,  9  del  decreto  legislativo  18  agosto  2000,  n.  267,  dispone 
testualmente ...............”sulla base degli indirizzi stabiliti  dal consiglio il sindaco e il presidente  
della provincia provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del  
comune e della provincia presso enti, aziende ed istituzioni. 
Tutte  le  nomine  e  le  designazioni  debbono  essere  effettuate  entro  quarantacinque  giorni  
dall'insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico........”;
 l'art. 42, comma 2, lettera m) dello stesso D.lgs. n. 267/2000 stabilisce che il Consiglio provvede 

alla definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Consiglio 
presso enti,  aziende e  istituzioni;  nonché nomina i  rappresentanti  del  Consiglio  presso enti, 
aziende e istituzioni ad esso espressamente riservata dalla Legge.

Riscontrato  che  uno  dei  compiti  del  Consiglio  Comunale  neo-eletto,  a  seguito  delle  elezioni 
amministrative  del  5/19  giugno  2016,  è  quello  di  stabilire  gli  indirizzi  per  la  nomina  e  la 
designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, ai sensi dell'art. 50 



sopra citato;

Visto lo schema allegato di disciplinare in cui sono stati previsti i requisiti e le condizioni a cui  
attenersi per le suddette nomine e designazioni, nonché per le eventuali revoche;

Ritenuto di dover approvare tale disciplinare;

Visto il D.lgs. n. 267/2000;

Visto lo Statuto Comunale;

Con voto palese che ha dato il seguente risultato:

 consiglieri presenti e votanti n.

 voti favorevoli n.

 voti contrari n.

 astenuti 

DELIBERA 

 di  approvare per  i  motivi  riportati  in  premessa narrativa alla  quale  espressamente si  rinvia, 
l'allegato Disciplinare per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune presso 
Enti, Aziende ed Istituzioni, ai sensi dell'art. 50 del Tuel, dando atto che lo stesso costituisce  
parte integrale del presente atto, sotto la lettera “a”;

 Inoltre, stante la necessità di poter procedere, nel rispetto della tempistica stabilita dal Tuel per 
quanto riguarda le nomine e le designazioni dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni, con ulteriore votazione espressa in forma palese che ha dato il seguente risultato:

Con voti n.                       espressi per alzata di mano dai n.             Consiglieri presenti e votanti;

 DELIBERA 

 di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, co.4° del decreto 
legislativo 18 agosto 2000, n. 267.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI MARA MINARDI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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